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ГРА ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ РОЗУМОВИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Пилипчук М., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Козлюк О. А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Цілісний розвиток особистості дошкільника забезпечується єдністю основних 

напрямів виховання: фізичного, розумового, морального та естетичного. При цьому 

розумове виховання виступає не лише як оволодіння знаннями і способами розумової 

діяльності, але і як формування певних якостей особистості дитини. 

На думку дослідника М. Поддьякова, розумове виховання – це спеціально 

організований педагогічний процес, спрямований на формування в дошкільників системи 

елементарних знань і умінь, способів розумової діяльності, а також на розвиток здібностей 

дітей і потреби в розумовій діяльності.  

На думку Д.Максименка, метою розумового виховання є активізація розумової 

діяльності, а важливими завданнями розумового виховання є формування розумових дій, 

розумових здібностей дітей дошкільного віку, що забезпечується завдяки активному 

навчанню.  

Одним із важливих завдань дошкільної освіти є розвиток мислення дитини. Важливо 

не озброїти дитину системою розрізнених знань, а навчити отримувати інформацію, 

порівнювати, аналізувати, узагальнювати, розвивати мовлення тощо. Важливо також 

виховувати самостійність мислення, оскільки механічне запам’ятовування, отримання 

готової інформації і репродуктивне її відтворення, наслідування та копіювання думок 

дорослих нічого не дають для розвтку мислення дітей. 

Якщо ми говоримо про дітей дошкільного віку, та навчання і розвиток дитини повинні 

бути невимушеними, здійснюватися через властиві конкретному віку види діяльності та 

педагогічні засоби. Таким розвивальним засобом для старших дошкільнят виступає гра.  

Без гри немає і не може бути повноцінного розумового розвитку. У грі розкривається 

перед дітьми світ, розкриваються творчі можливості особистості. Гра є засобом розвитку 

індивідуальних психологічних якостей і особливостей особистості, які є передумовою 

успішного виконання дитиною певної діяльності. Тобто гра сприяє розвитку розумових або 

ще їх називають загальними збідностями.  

У процесі гри в дітей виробляється звичка зосереджуватися, працювати вдумливо, 

самостійно, розвиваються пізнавальні процеси (увага, пам’ять, мислення, уява), прагнення до 

знань та допитливість. Задовольняючи свою природну потреба в діяльності, дитина в процесі 

гри «добудовує» в уяві все, що поки недоступне їй в довкіллі. Будучи заховленою грою, 

дитина не помічає, що вчиться: пізнає нове, запам’ятовує, орієнтується в різних ситуаціях, 

поглиблює раніше отриманий досвід, пововнює запас знань та уявлень, різноманітних 

понять, розвиває фантазію. 

Таким чином, гра є засобом розвитку розумових здібностей, оскільки дозволяє 

вирішувати завдання спрямовані на розвиток кмітливості, сенсорики, словникового запасу, 

що є запорукою успіху будь-якої діяльності дитини. 

 

ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ВИХОВАННЯ У ДОШКІЛЬНИКІВ ІНТЕРЕСУ ДО 

ЗАНЯТЬ З ФІЗКУЛЬТУРИ ЗАСОБАМИ СЮЖЕТНИХ ОБРАЗІВ  

Пірог І., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Дичківська І.М., доктор педагогічних наук, професор, завідувачка кафедри  

педагогіки і психології (дошкільної та корекційної) імені проф. Т.І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Одним із найбільш значущих мотивів активної навчальної діяльності є пізнавальний 

інтерес, який формується під час виховної роботи. Основним джерелом стимулювання 
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пізнавального процесу є зміст навчального матеріалу, який несе дітям невідому раніше 

інформацію, відкриває нові грані у знаннях, демонструє практичне значення того, що 

вивчається 

Науковці (Н. Бібік, Б. Ведмеденко, Н. Хоменко) зазначають, що для стимулювання 

пізнавального процесу використовують самостійність у навчанні, інтенсивну розумову 

діяльність, організацію навчального процесу на оптимальному рівні розвитку дітей, 

створення емоційної атмосфери навчання, позитивного емоційного тонусу навчального 

процесу. 

Необхідною умовою успішного проведення сюжетних ігор є уміння вдало зайняти 

ігрову позицію, яка базується на здатності переходити із реального плану в ігровий відчувати 

радісний внутрішній стан дитинства. Уміння «скинути з себе все доросле» викликає довіру у 

дітей, стати керівником порадником, який сприймається як здатний усе зрозуміти товариш – 

в цьому полягає майстерність організатора рольових ігор. 

Сюжетні образи основну увагу гравців спрямовують на досягнення певної мети і 

точне виконання правил, що часто приводить до ігнорування чіткості рухів, проте значно 

ефективніше ніж звичайні рухливі ігри оптимізують інтереси малят до гри зокрема та до 

фізичних вправ в цілому Оскільки ігрові вправи та сюжетні образи застосовують в усіх 

вікових групах, організація і методика їх проведення має багато спільного. 

Виокремлюють чотири умови формування у дошкільника інтересу до занять 

фізкультурою, про які йде мова у науковій літературі (Дмитренко Т. І.): 

Перша умова формування інтересу – це розуміння дитиною змісту і значення 

виучуваного; для цього вихователь повинен поставити перед собою педагогічну чітку мету: в 

чому він повинен сьогодні переконати дошкільників, як розкрити їм знання даного питання в 

наш час і найближчу для дітей перспективу. 

Друга важлива умова збудження інтересу – це наявність нового як у змісті 

виучуваного, так і в самому підході до його розгляду. Не можна повторювати відомі істини 

на одному і тому самому пізнавальному рівні: треба розширювати горизонти пізнання дітей, 

виявити відшуковувати в добре відомому питанні нове, раніше не відоме, але істотне для 

глибшого розуміння матеріалу. 

Третя умова виховання інтересу – це емоційна привабливість навчання. Треба 

прагнути, щоб виконувані на заняттях вправи викликали в дошкільників емоційний відгук, 

активізували їх моральні, інтелектуальні та естетичні почуття. 

Четверта умова виховання інтересу – це наявність оптимальної системи тренувальних 

творчих прав і пізнавальних завдань до відповідної «порції» програмного матеріалу.  

Під системою тренувальних вправ і пізнавальних завдань педагоги розуміють 

найдоцільніше їх чергування і виконання в кількості, необхідній і достатній для засвоєння 

дітьми певного матеріалу, придбання потрібних знань, умінь і навичок. 

Для регулювання фізичного навантаження дітей в сюжетно-рольових іграх 

підбирають групу методичних прийомів: 

1. ускладнення правил; 

2. формування груп гравців і розстановка гравців; 

3. варіювання ролей гравців (в тому числі педагога). 

Підбиваючи підсумки, варто зазначити, що оптимізація процесу виховання у 

дошкільників інтересу до фізкультури засобами сюжетних образів це достатньо успішна 

справа. Оскільки, крім того, що сюжетні образи розвивають уяву дитини, здатність до 

перевтілення, імітування уявних героїв, вони ще і викликають зацікавленість. Діти із 

задоволенням слухають цікаві розповіді та охоче виконують саме той набір фізичних вправ, 

який пропонує вихователь. Вихователі та фізінструктор неодноразово наголошують, що 

дошкільники стають більш уважними, старанними та виконавськими. Адже головна мета 

вихователя – не вимогами, а заохоченнями досягти результату, і сюжетні образи якраз і є 

одним із способів заохочення.  

 




